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Мензелинского муниципального района
за январь-декабрь 2016 года

В Мензелинском муниципальном районе проживает 28,8 тыс. человек или 0,75% населения Республики Татарстан. 
В рейтинге социально-экономического развития муниципальных образований республики за январь-декабрь 2016 года Мензелинский район занимает 38-е место.

За январь-декабрь 2016 года предприятиями района отгружено промышленной продукции на 3,2 млрд рублей (25-е место по республике). 
Индекс  промышленного производства по крупным и средним предприятиям района составил 121,5% (по Республике Татарстан – 103,6%).
 
Производство скота и птицы в живом весе в сельскохозяйственных организациях, крупных и средних фермерских хозяйствах Мензелинского муниципального района в январе-декабре 2016 года составило 1,2 тыс. тонн, что на 5,2% выше соответствующего периода 2015 года. По республике производство скота и птицы в живом весе также увеличилось на 5,2%. 
Производство молока увеличилось на 1,8% к соответствующему периоду прошлого года, по Республике Татарстан увеличилось на 2,9%. 
Поголовье крупного рогатого скота в районе увеличилось на 3,9% по сравнению с соответствующим периодом 2015 года (15,3 тыс. гол.).

В январе-ноябре 2016 года среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях Мензелинского муниципального района составила 19988,8 рублей, что составляет 67,4% от среднереспубликанского значения. Среднемесячная заработная плата по Республике Татарстан – 29665,0 рублей.

Численность зарегистрированных безработных в районе на 01.01.2017 составила 79 человек и увеличилась по сравнению с 01.01.2016 на 5 человек.
Уровень безработицы на 01.01.2017 составил 0,61% (по Республике Татарстан – 0,71%).

 Объем инвестиций в основной капитал за январь-сентябрь 2016 года составил 794,3 млн рублей (36-е место по республике).

Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» за январь-декабрь 2016 года, составил 1,4 млрд рублей  (20-е место по республике).
Введено в эксплуатацию 16,6 тыс.кв.метров общей площади жилья, что на 2,6% выше уровня соответствующего периода 2015 года.

На 2017 год по программе капитальных вложений Республики Татарстан Мензелинскому муниципальному району предусмотрено 102,6 млн рублей на Строительство многофункционального центра в с.Калтаково, Строительство многофункционального центра в с.Бикбулово, Капитальный ремонт подросткового клуба спортивной направленности «Боксер» муниципального бюджетного учреждения «Многопрофильный молодежный центр «Веста» и другие мероприятия.

По результатам республиканского конкурса на предоставление грантов сельским поселениям в 2014 году, в Мензелинском районе гранты в размере                                     1 млн рублей получили Верхнетакерменское и Кузембетьевское сельские поселения. В 2015 году –  Коноваловское и Николаевское сельские поселения. В 2016 году гранты выиграли Бикбуловское и Юшадинское сельские поселения.

По итогам подписанных Соглашений между Кабинетом Министров Республики Татарстан, Советом муниципальных образований Республики Татарстан и Мензелинским муниципальным районом о достижении планируемых значений показателей результативности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) Республики Татарстан в 2015 году выполнено 93,3% от общего количества согласованных показателей. Не выполнен показатель «Естественный прирост (+), убыль (–) населения муниципального района (городского округа) на 1000 человек населения».
По итогам выполнения показателей результативности деятельности органов местного самоуправления за 4 квартал 2016 года выполнено 88,24% от общего количества согласованных показателей. Не выполнены 2 показателя:
- «Доля опубликованных в государственной информационной системе Республики Татарстан «Народный контроль» уведомлений, которым присвоен статус «Заявка решена», процентов», 
- Выполнение показателей Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. №607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. №1317 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. №607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самокправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления", процентов

Доля малого и среднего предпринимательства в ВТП Мензелинском муниципального района в 2016 году по оценке составила 38,0%.

Всего зарегистрированных субъектов малого предпринимательства по состоянию на 01.01.2017 - 231 ед. и уменьшилось по сравнению с 01.01.2016 на 37 ед. (268 ед.).
Количество индивидуальных предпринимателей на 01.01.2017 составляет    607 ед. и увеличилось по сравнению с 01.01.2016 на 34 ед. (573 ед.).

В 2015 году государственную поддержку по программе «Лизинг-грант» получил 1 субъект малого предпринимательства на сумму 1,9 млн рублей, микрозаймы из НО «Фонд поддержки предпринимательства РТ» получили 6 заемщиков на сумму 5,3 млн рублей.
В 2016 году государственную поддержку по программе «Лизинг-грант» получили 2 субъекта малого предпринимательства на сумму 1,4 млн рублей, микрозаймы из НО «Фонд поддержки предпринимательства РТ» получили 3 заемщика на сумму 2,5 млн рублей.
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