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Әтрәкле авыл җирлеге 7 авылны берләштерә, 525 шәхси хуҗалыкта барысы 1175 кеше теркәлгән.
Җирлек күпмилләтле:
-661 татар -55%
-521 мари -43%
- 2% төрле милләт тәшкил итә.
Яшәүче халыкның 303     -25% е пенсия яшендә.
Барысы эш яшендә 665   -56%   кеше. Шуның 150-13% се авыл хуҗалыгында, 102-9% се бюджет сферасында,  250 -21% се   читкә китеп эшлиләр. 217 -18% мәктәпкәчә һәм мәктәп яшендәге балалар.
Җирлекнең яшәеше халыкның мәшгульлеге белән бәйле. Даими эш урыны, тиешле хезмәт хакы, ныклы шэхси хужалык булганда кеше авылны ташлап китми, киресенчә эш урыннары эзләп безгә киләләр.
Әтрәкле авыл жирлегендә төп эш бирүчеләр булып:
ООО “Заиковский” - 120      кеше хезмәт куя
ООО “Престиж” -  10 
ООО Агрофирма “Әнәк” – 10 
Мал сую цехы КФХ “Исламов” – 3 кеше эш урыны белән тәэмин ителгән.
Авыл халкының төп яшәү чыганагы итеп барыбер шәхси хуҗалыкны күздә тотарга кирәк. Ит, сөт, кош ите җитештерү, яшелчә, җиләк-җимеш үстерү, гаилә өчен өстәмә керем алу, мул тормыш чыганагы булып тора.
Шәхси хуҗалыкларда барысы 900 баш мөгезле эре терлек исәпләнә, шуларның 267 сы савым сыер, узган елга караганда 7 башка артыграк.  Узган 2016 елда халыктан 310 тонна сөт сатып алынган булса, 2017 елда 364 тонна сөт җыеп алынган. Соткэ бэялэр стабиль торган булса бэлки савым сыерлар саны да, житештерелгэн сот тэ кубрэк булыр иде. Сатылган сөттән генә халык 6 миллион 321 мең сумлык табыш алган.
Халыктан сөт җыю тиешле югарылыкта оештырылган. ИП Мирзасалихов  һәм ИП Апсаттаров халыктан сөтне җыеп алып ООО “Заиковский” хуҗалыгына китереп тапшыра. “Заиковский” тапшырылган сотне тиешле кондициялэргэ житкереп,  заводка озата. 2016 елнын декабрь  аена халыкка 20 сумнан исәп-хисап ясалган булса, 2017 елда бэя 18 сум тэшкил итте. Еллык уртача бэя 1 литрга 17сум      тиен туры килэ.
 Электр энергиясенэ , газга, бензинга, барлык тор хезмэтлэргэ бэялэр коннэн кон артып тора, э авыр хезмэт куеп житештерелгэн соткэ бэялэр коннэн кон тубэн тэгэри.
 Җитештерелгән итне һәм башка продукцияне ай саен Әтрәкле авыл ярминкәсендә сатарга мөмкинлек бар.
Минзәлә, Яр Чаллы шәһәрендә оештырылган ярминкәләрдә актив катнашабыз . Шулай ук мал сую цехы, КФХ “ Исламов” халыктан тере килеш терлек сатып ала.
Терлек, кош-корт тотып яшәү өчен барлык мөмкинлекләр тудырылган. ООО “Заиковский” бер жир кишэрлеге очен 2ц һәм Әнәк хуҗалыгы 3,5ц  аренда хисабына икмәкне выкытында халыкка житкерэлэр.
ООО “Заиковский” җирлекне, барлык якын тирә авылларны җитәрлек күләмдә яшь терлек, икмәк, печән белән тәэмин итеп тора. Эле тагын шатлыклы хэбэр, хужалык яхшы токымлы, буаз таналар сата. Сатып алынган танага 15000 сум субсидия кайтарылачак.
Республика хокумэте  буген  халыкка  38 торле программа аркылы ярдэм кулы суза.9 торле ярдэм чарасы безгэ, авыл халкына, кече торле хужалык иту шартларына яраклаштырылган.Терлек тотып яшэргэ ниятлэгэн барлык авылдашларны без авыл жирлегендэ котеп алабыз, юнэлешлэрне анлатабыз хэм тиешле ярдэм курсэтэбез.
Хөкүмәт тарафыннан савым сыерлар һәм кәҗәләр өчен 853 000 мен   сум субсидия хужалыкларга таратылды.Шулай ук яшь кош корт сатып алган гаилэлэргэ 26000      сум кире кайтарылды.
 Миниферма тозу программасында катнашып Яна Айман авылында яшэуче Хазиев Марат 120 мен сум грант яулауга иреште хэм буген савым сыерларын 5 башка житкерде.
2018 елда ике гаилэ, Яикбаева Алевтина хэм Апсаттаров Виталийны мини ферма тозу программасында катнашырга эзерлибез.
10 баш һәм артыграк мөгезле эре терлек тотып үрнәк хезмәт куеп яшәгән гаиләләрне атап үтәсе килә: бертуган Шигабиевлар-Ришат, Ильфак, Айрат; Гиниятуллина Фәйрүзә, Выборнов Евгений, Яикбаева Алевтина, Зарипов Ильдус.
  Бу гаиләләрне без хезмәте, яшәргә омтылышы, балаларын хезмәт белән тәрбияләгән өчен хөрмэт итәбез, һәрвакыт ярдәм кулы сузарга әзер торабыз. 
Җирлекнең яшәеше, төп, бюджет үтәлеше белән бәйле.
2017 елнын бюджет утэлеше:
	
	план
	исполнение
	%

	НДФЛ
	167000
	213687,9
	128%

	ЕСХН
	100000
	153931,9
	153%

	Имущество
	78000
	103947,8
	133%

	Земля
	361000
	483889,
	134%


Тәшкил итте.
Барлык авыр хәл ителә торган  мәсьәләләрне чишү чыганагы булып үзара салым программасы тора. 
2017 елда узара салым хисабына эш башкарылмады дип эйтсэк тэ була.
2016 елда калган суммадан 200 мен сум су скажиналаын лицензиялэу очен кучерелде, шул ук максатка тотыласы остаток 370 мен сум.
Февраль аенда Чупай авылында урам арасын яктырту буенча 225000 сумлык эш башкарылачак, документ эшлэре тогэллэнгэн.
Шулай ук февраль аенда Этрэкле хэм Калтак авылларында пожар куркынычсызлыгы кисэту сигналлары урнаштырылачак, 154 300 сумлык эш башкарылачак.
2017 елда жыелган узара салым акчасы хисабына 6 авылнын урам юллары тозеклэндерелэчэк. Бу эш 2018 елнын 1 июненэ кадэр башкарыла. Документ эшлэре тогэллэнгэн.”Заиковский” хужалыгы коче белэн башкарып чыгарбыз дип планлаштырабыз.
2018 елда жыеласы узара салым тулысы белэн референдум карары нигезендэ, су скважиналарын тиешенчә законлаштыру һәм лицензияләү өчен тотылачак.
2017 елда Әтрәкле авыл җирлегенә хөкүмәт тарафыннан зур инвестицияләр ясалды:

1) Калтак авылында 70 урынга исэплэнгэн авыл клуб тозелеп куллануга тапшырылды ,
2)Советская урамына  500 м ЩПС юл тушэлде,
3)Чупай авылы урам юлларына 1км 200м каты катламлы ЩПС юл салынды,
Форсаттан файдаланып Айдар Фаслахович Сезгэ, республика житэкчелегенэ рэхмэт сузлэре житкерэсе килэ!

Җирлектә барысы  25 бюджет учреждениесе халыкка хезмәт күрсәтә. 2 урта һәм 3 башлангыч мәктәптә барысы      145 бала белем ала, 3 балалар бакчасында  30  бала тәрбияләнә.
     Халыкка барысы 6 сәүдә ноктасы хезмәт күрсәтә: 2 шэхси эшмэкэр хэм “ Престиж” жәмгыятенә караган 4 кибет.
 “Престиж” кибетләрдә мул ассортимент, тиешле югарылыкта хезмәт күрсәтелэ, барлык тор товарларга заказлар кабул ителэ. ЕГАИС урнаштырылган, Закон нигезендә ышанычлы спиртлы эчемлекләр сатыла.
6 мәдәният йорты, 3 китапханә хезмәт күрсәтә. 2 халык ансамбле уңышлы гына эшләп яхшы күрсәткечләргә ирешәләр, район, республика куләмендә уздырылган мәдәни чараларда катнашып лауреат исемнәрен яуладылар.
4 фельдшер пункты җирлектә яшәүчеләргә беренче медик ярдәм күрсәтә.
Яңа гына эшләп киткән ветеринар пунктка зур өметләр баглыйбыз, жирлектэ терлек саны артуга этәргеч булыр дип ышанабыз.
Физкультура, спорт югары биеклеккә куелган. Ике спорт залы, хоккей корты, көрәш, чаңгы спорты, хоккей буенча максатчан эш алып барыла.Тат Мошеге мэктэбе базасында жыелган хоккей командасы  районда оештырылган ярышларда жину яулый.
	Җир өлешләре 98% теркәлеп “Заиковский” хэм “Әнәк” хуҗалыклары белән озын сроклы килешүләр төзелгән. 27 җир өлеше кадастр хатасы сәбәпле теркәү үтми тора.

Җирлектә барысы 8 зират, 6 су скважинасы куллануда.
Зират, су скважиналары урнашкан җир участоклары кадастр теркәве үтте, быел эшне төгәллибез. 
        Этрэкле хэм Тат.Мөшеге авылларында 2 мәчет халыкка хезмэт курсэтэ.Мэчетлэрнен икесен дэ хөкүмәт теркәве уздыруга ирештек.
      Халыктан көнкүреш калдыкларын җыеп полигонга озату тиешле рәвештә оештырылган, түләү җайга салынган. 
Чүп түгү урыннары тәртипкә китерелде, ләкин хужалыклардан тирес чыгару мәсьәләсе хәл ителмәү борчу тудыра. 
      Җирлектә төрле халыкларның дус,тату яшәвен, төрле конфессиялэрнең килешеп, берсен-берсе хөрмәт итүен тэәмин итү иң җаваплы мәнфәгатьләрнең берсе.
   Корбан , Ураза бәйрэмен, Рождество , Крещение һәм мари халкының Семык кебек дини йолаларын тигез шартларда, югары биеклектә уздырырга тырышабыз.
Бу эштә бигрәктә безнең депутатлар актив катнаша. Район Советы депутаты Фаттахов Р.Ш. һәр башлангычны хуплый, барлык матди чыгымнарны үз өстенә ала. Рәхмәт сүзләре

2018 елга зур өметләр баглыйбыз һәм тормышка ашырып булырлык максатлар куябыз:
1.Халыкның эшлекле активлыгын арттыру.
2.Өстәмә эш урыннары булдыру.
3.Шәхси хуҗалыкларда терлек, кош-корт санын 2 тапкыр арттыру.
4.Барлык төр хөкүмәт программаларында катнашырга халыкны җәлеп итү.
5.Әтрәкле авылында яңа су скважинасы казу.
6.Әтрәкле авылында башлангыч мәктәп һәм балалар бакчасына капиталь ремонт башкаруны программага керту
7.Рус Мөшегесе авылында урнашкан “Шифа” чишмәсендә төзекләндерү эшлэре башкару.
8.Су скважиналарын, зиратларны, җиренә җиткереп теркәү уздыру.
Болар барысы да халыкның яшәеш шартларын көннән-көн яхшырту, җирлек территориясен төзекләндерү, белем бирү, мәдәният, физкультура һәм спорт, сәламәт яшәү рәвешен киңрәк җәелдерү – Әтрәкле авыл җирлеге Советы һәм башкарма комитетынын төп бурычы булып торачак.
    Бугенге залда учреждение житэкчелэре, укытучылар, тэрбиячелэр жыйналган, безнен беренче ярдэмчелэребез.
    Без барыбызда авылларыбызнын килэчэге, чисталык, тэртип, пожар куркынычсызлыгы, эчучелек,наркомания, терроризмга каршы корэштэ актив катнашырга тиешле кешелэр. Кулга кул тотынып, ярдэмлэшеп эшлэгэн очракта гына кунелсез хэллэр безне читлэп узар, хэммэбез дэ исэн сау булырбыз, авылларыбыз горлэп чэчэк атар.


