[bookmark: _GoBack]Тема преступлений коррупционной направленности остается актуальной и в наше время.
В декабре месяца сотрудники Набережночелнинского территориального органа обсудили  вопросы антикоррупции. Тема преступлений коррупционной направленности остается актуальной и в наше время. Спикером  мероприятия озвучена статистика по Республике Татарстан: «По данным правоохранительных органов, за текущий год размер ущерба от коррупционных действий составил более 230 млн. рублей, выявлено 800 преступлений коррупционной направленности — это на 19% больше, чем за тот же период прошлого года — а также 624 преступления против государственной власти и интересов службы. В результате проделанной работы  было обеспечено возмещение  ущерба более 100 млн. рублей».
Все сотрудники, замещающие должности государственной гражданской службы Республики Татарстан должны заблаговременно собирать документы и справки, подтверждающие действия государственных служащих при покупке и продаже имущества, закрытия банковских счетов и т.д.  А так же  напоминаем о предстоящей сдаче сведений о доходах, расходах имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов  своих семей.      
Коррупция в современном мире преследует нас везде и всегда. Если мы не хотим этого видеть, это не значит, что этого нет. Примерно так и работает система. 
«Если вы не желаете, чтобы государство стояло у вас за спиной, выньте руки из его карманов» - сказал Гари Харт.
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