Всемирный день качества -2023
Всемирный день качества — ежегодное мероприятие, отмечаемое во многих странах мира каждый второй четверг ноября. В 2023 году День Качества отмечают 9 ноября. Неделя качества 2023 приходится на 6-12 ноября.
Всемирный День качества и Неделя качества пройдут под девизом «Россия -страна со знаком качества». 
В России День качества начали отмечать в 2016 году. Цель мероприятия - проведение просветительской работы среди населения, призванной привлечь внимание к проблеме качества продукции и оказываемых услуг на потребительском рынке.
Проблема качества — одна из приоритетных проблем в экономике ведущих стран мира. Именно качество является ключом к успеху в деятельности любого предприятия, любой отрасли, каждой страны.
Кроме того, в настоящее время слово "качество" в названии акции связывают не только с качеством товаров и услуг, но и с качеством жизни, включающим вопросы экологии, осознанного потребления, социальной сферы, традиций, здорового образа жизни.
В рамках Недели качестваспециалисты Набережночелнинского территориального органа Госалкогольинспекции РТ планируют провести  мероприятия  в г.Набережные Челны и подведомственных районах, направленные на повышение уровня грамотности населения  в области безопасности и качества продукции на отечественном потребительском рынке, работает телефон «Горячая линия»-88552-71-43-03.
Набережночелнинский территориальный орган 
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