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Уважаемый Наиль Камилевич, депутаты,
приглашенные руководители и сельчане!

2021 год имеет все шансы надолго остаться в нашей памяти. Пандемия коронавируса повлияла на все сферы нашей жизни, серьёзно ее изменила, и во многом затмила другие важные события, которые случились в районе, республике, стране.
Для нашей страны пандемия COVID-19 стала масштабной проверкой на прочность, когда надо было срочно перестраивать, и укреплять всю систему здравоохранения и одновременно решать сложнейшие экономические проблемы.
Сейчас в ЦРБ района продолжается вакцинация населения от коронавируса, трудоспособное население и пенсионеры 80% привиты. 
Несмотря на то, что 2021 год для всех нас был не простым, сельское поселение участвовало в республиканской программе, велась работа по улучшению качества жизни населения. 
Общие сведения (динамика численность)
В Юшадинское сельское поселение входят населенные пункты с.Верхние Юшады, с. Нижние Юшады, д. Каран-Азиково, население составляет 220 человек. В 2021 году родивших детей нет. Умерло 7 человек; 5-женщин, 2-мужчин.
Трудоспособное население- 122, нетрудоспособное -98 в том числе, дети до 18 лет -12,  пенсионеры-86человек.

1. Экономика
Анализ исполнения собственных доходов выглядит следующим образом: по плану-486000руб. собрано-606677р, в т.ч.
земельный налог - план 429000р. собрано- 570188р, что составляет 133%,
налог на имущество - план 50000р. собрано-28685,  это-57%.
НДФЛ - план 7000р.  собрано – 7804, это 111 %. 
С должниками по налогам прошлых лет ведется постоянная работа, об уплате задолженности еженедельно информирует земельная палата. 
На территории поселения насчитывается 124 хозяйства.  В личных подсобных хозяйствах содержится 74 головы КРС, 33 коровы,  свиней 11, овец 40, коз 22,  птиц 1040, 70 пчелосемей, лошадей 66. Из-за удобства пастьбы скота электропастухом, увеличилось  поголовье дойных коров +5. Имеются хорошие пастбища пригодные  для    пастьбы скота. Так  в личных подворьях Иванова Евгения, Шатунова Михаила  содержатся по 14голов крс. 
 Населением получена субсидия на содержание КРС и коз в сумме 110600 рублей. Молоко с личных подворий реализовали молокосборщику Табанакову Сергею,  Сафиуллину Мунавиру. Всего за год с личных подворий реализовано 72т молока. В течение года сдано более 25 тонн молока из личного подворья Шатунова Михаила, более 12 тонн реализовано из подворья Иванова Евгения, более 10тонн из подворья Иванова Валерия. Молокосборщики рассчитались за молоко за декабрь месяц по цене 25рублей.
 Активное участие в сельскохозяйственных ярмарках района и города Набережные Челны в осенне-зимний период - это одна из форм оказания содействия по реализации излишков сельхозпродукции с целью повышения доли доходов в семейном бюджете с личного подворья. Регулярно принимает участие на ярмарках пчеловод Волков Анатолий Петрович. Активное участие принимают, бюджетники сельского поселения.
 
За паевые земли ОАО «Мензелинские Зори» произвели начисление   за один пай 10150руб. За паевые земли  перечислено в полном объеме, за минусом подоходного налога, сумма составила 8830рублей за 1 пай. 

3.Участие в грантах
В 2021 году по Республиканской программе «Комплексное развитие сельских территорий»    проведена работа в населенном пункте Нижние Юшады. «Сохранение и восстановление природных ландшафтов и историко-культурных памятников» выполнена ООО «Энергострой» на сумму 1821тыс.рублей. Что украсило своим достоянием населенный пункт.  

4.Жилье
В стадии завершения строительства 1жилой дом площадью 90кв.м.  Выделен 1земельный участок многодетной  семье.
В каждом жилом доме имеются газ,  свет, колодец, во многих домах имеется горячая вода, душевые кабины, канализации, словом все коммуникации. В населенных пунктах жители обустраивают фасады, ворота, обшивают дома. 
Накануне Нового года в жилом доме произошел пожар. Чтобы предотвратить такие случаи, сельским поселением в каждый дом были розданы  пожарные извещатели. Хозяин, где произошел пожар, не воспользовался, и не  установил пожарные извещатели, что могло бы уберечь имущество.    В целях противопожарной безопасности  и возникновения чрезвычайных ситуаций в населенных пунктах  поселения установлены системы речевого оповещения. 

5.Дороги
Протяженность местных дорог поселения составляет 19,9 км, в том числе 1,6 км асфальтобетонное покрытие, 13,5 км  дороги - с щебеночно-гравийным покрытием, 4,8км - грунтовая дорога. Дороги в весенний, осенний период являются проблемными в д. Каран-Азиково, с. Нижние Юшады. Поэтому и на сходах граждан жители затрагивают основным вопросом дороги в населенные пункты. В настоящее время все дороги по населенным пунктам расчищены. Согласно заявок из МУП «Чистый Город» выделяют грейдер для очистки дорог, оплата производится за счет бюджета поселения. В оказании очистке дорог хочется отметить помощь жителя сельского поселения Печникова Анатолия Дмитриевича.
6.Водоснабжение
На территории сельского поселения водонапорных башен и скважин нет. Жители пользуются своими  колодцами. В с. Верхние Юшады имеется плотина, в собственности РФ. 
7.Освещение
В сельском поселении имеются 158 точек уличного освещения, в том числе 148 светодиодных светильников, 10 ДРЛ. В целях экономии электроэнергии в конце года установлены4 шт реле времени. 
8.Ген.план
Занимаемся разработкой документов к обновлению генерального плана.

9.Состояние детских садов, школ, клубов, сельсоветов, магазинов
В поселении имеются библиотека, ФАПы, сельские клубы. Земельные участки, здания учреждений оформлены. На территории сельского поселения детский сад, школа отсутствуют, школьный автобус возит учеников в Кадряковскую ООШ. Магазины закрыты. Жителей населенных пунктов два раза в неделю обслуживает выездная автолавка. 

10.Оформление карьера
На территории поселения имеется карьер площадью 5,5га, использовано 2,04га.  Карьер оформлен на Исполком сельского поселения. 

11.Проведение  76-летие Победы ВОВ
2021 год был объявлен годом родных языков и народного единства. Согласно планам работ сельскими клубами и библиотекой проведены красочные мероприятия не только в своих учреждениях. Бюджетники  принимали участие во всех мероприятиях района,  такие как Фестиваль Ухи, Сабантуй и другие. В рамках празднования 76-летия Победы в Великой Отечественной войне в этом направлении в учреждениях поселения по утвержденному плану проведен ряд мероприятий.  Хочется отметить, на средства односельчан к Дню Победы в д. Каран-Азиково обналичена  и установлена мемориальная доска воинам землякам ВОВ. 
8 Мая проведены митинги с возложением цветов и приготовлением вкусной солдатской каши. 
За счет средств местного бюджета провели ограждение памятников д. Каран-Азиково, с. Верхние Юшады. Вместе с ограждением рядом с памятником Верхние Юшады установлена памятная доска Ковалеру Ордена Славы Фролову Никите Васильевичу, уроженца д. Каран-Азиково.
12.Скотомогильники (состояние, охр.зона)
На территории поселения имеется биотермическая яма, которая соответствует санитарным нормам. Установлено ограждение, аншлаг, имеется разделочный стол. Ветобъединение Мензелинского района своевременно проводит все плановые мероприятия.

13.Самообложение (сбор средств, освоение)
В 2021 году сбор денежных средств по самообложению составил 123 тыс.руб. Это-91 % от запланированной суммы. Общая сумма с учетом средств из республиканского межбюджета составила 615тыс.руб. 
Полученные средства были направлены на решение вопросов местного значения  по выполнению следующих работ:
- Ремонт внутрипоселенческих дорог (приобретение, перевозка, укладка щебня, оплата работ по договору) н.п. Каран-Азиково, Нижние Юшады и ул. Молодежная с. Верхние Юшады; 
- Покупка триммера в н.п. Верхние Юшады;
-Ограждение общественного центра в н.п. Верхние Юшады (приобретение, установка материала, оплата работ и услуг по договору).
Хочется отметить жителей села Нижние Юшады, которые сплоченно, оперативно собрали 100% средства самооблажения. Хочется отметить активистов села, которые внесли свой вклад в средства самооблажения это семьи : Васильева Михаила, Харитонова Прохора, Шигапова Асафа, Гагарина Сергея, Ахметшиной Резеды, Ибрагимовой Эльмиры, Буятова Валерия, Козлова Геннадия, Фролова Сергея, Федотова Геннадия, Арзамасова Геннадия.  В сборе средств самооблажения, еще хочется сказать слова благодарности Горбуновой Светлане, Чепкасовой Наталье, Шатуновой Эльмире, Яковлеву Сергею.  

14.Экология (несанкцион.свалки, вывоз ТБО, оплата)
Исполнительным комитетом сельского поселения было принято постановление о проведении двухмесячника по очистке территорий населенных пунктов. В этом направлении проведена работа. 
Работники бюджетных учреждений регулярно проводят субботники на территориях учреждений, на памятниках. Жителями поселения проведены субботники в часовне, на кладбищах, возле плотины и наводят порядок на улицах возле своих домов. Вывозом мусора занимается Мехуборка.
 
15.Работа с населением
 Состав депутатов Юшадинского сельского поселения состоит из 7 депутатов. Все активно участвуют в работе Совета, согласно утвержденному плану и графику, принимают участие на  заседаниях сельского поселения. Все решения совместно обсуждаются, и принимаются. В 2021 году проведено 8 заседаний, на них принято 10 решений. От граждан поступали вопросы по улучшению жилищных условий, выделению земельных участков, благоустройство территории и другие.
Депутаты поселения принимают активное участие в жизни и развитии поселения. Депутатами поселения оказана помощь на декаду пожилых людей, декаду инвалидов. Раздали продуктовые пакеты в количестве 104шт.
Год был насыщенным, много документов было подготовлено с предвыбрной кампанией. Так в августе месяце прошла сельскохозяйственная микроперепись. В сентябре месяце участковая избирательная комиссия провела выборы депутатов Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. С 15 октября по 15 ноября была проведена Всероссийская перепись населения. 

Комплексное развитие Юшадинского сельского поселения на 2022-2025 годы

1.По республиканской программе в 2022г в н.п Верхние Юшады планируется спортивная площадка.

2.На 2022 год на средства самообложения граждан запланировано:
- Ремонт внутрипоселенческих дорог (приобретение, перевозка, укладка щебня, оплата работ по договору) в н.п. Каран-Азиково, Нижние Юшады,  Верхние Юшады от ул.Новой до ул. Молодежной. 
- Приобретение, перевозка и укладка водопропускной трубы в н.п. Верхние Юшады
- Ограждение общественного центра (приобретение, установка материала, оплата работ и услуг по договору) в н.п. Верхние Юшады.

3.На 2023г планируется включить  на средства самооблажения благоустройство колодцев, родников.

4.На 2024г. ремонт сельского клуба н.п. Нижние Юшады за счет местного бюджета.

5.Планируется по Республиканской программе на 2024г «Сохранение и восстановление природных ландшафтов и историко-культурных памятников» в н.п Каран-Азиково.

Органы местного самоуправления всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Несмотря на экономические трудности, поселение живет, благоустраивается благодаря помощи района и Республики. Выражаю огромную благодарность руководству района, организаций и учреждений, а также жителям, активистам за оказанную помощь  и совместную работу.  




Спасибо за внимание!
