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Министерство сельского хозяйства и продовольствия РТ представляет субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на приобретение молодняка птицы (индеек, гусей, уток, цыплят-бройлеров) в период с 1 января по 1 июня 2016 года.
Целью предоставления субсидий является увеличение объемов производства и реализации мяса птицы (индеек, гусей, уток, цыплят-бройлеров).
Субсидии хозяйствам предоставляются на возмещение части затрат на приобретение молодняка птицы из расчета 100 руб. на одну голову индейки и (или) гуся, 80 руб. - на одну голову утки, 30 руб. - на одну голову цыпленка-бройлера.
Размер субсидии не может превышать 50 процентов затрат от стоимости приобретенного молодняка птицы без учета транспортных расходов.
Условиями предоставления субсидий хозяйствам являются:
1) приобретение молодняка птицы у птицеводческих хозяйств, зарегистрированных на территории Республики Татарстан, занимающихся разведением сельскохозяйственной птицы;
2) возраст приобретаемого молодняка птицы не старше одного месяца;
3) обязательство по сохранению приобретенного молодняка: цыплят-бройлеров и уток - в течение двух месяцев, гусей и индеек - в течение четырех месяцев со дня приобретения согласно договору купли-продажи и финансовым документам об оплате приобретенного поголовья молодняка птицы;
4) приобретение на одно хозяйство молодняка птицы в количестве от 50 до 100 голов.
Для получения субсидии необходимо до 1 июня 2016 года представить в исполнительные комитеты сельского или городского поселения, за исключением городских поселений, образованных на основе города республиканского значения (далее - исполнительные комитеты), следующие документы:
- заявление в произвольной форме о предоставлении субсидии с указанием своих платежных реквизитов, количества приобретенного молодняка птицы по видам, почтового адреса и обязательство сохранения приобретенного поголовья молодняка птицы;
- копии документов, подтверждающих оплату и получение молодняка птицы  у птицеводческих хозяйств (договоры купли-продажи, акты приема-передачи, платежные поручения (либо квитанция или кассовый чек), накладные и ветеринарные справки);
- выписку из похозяйственной книги учета личных подсобных хозяйств, подтверждающую факт постановки приобретенного молодняка птицы на учет по форме, утвержденной Министерством.
В случае падежа или вынужденного забоя приобретенного поголовья молодняка птицы в результате болезни до истечения срока принятого обязательства необходимо предоставить в исполнительные комитеты в установленном порядке ветеринарные справки и акты выбраковки скота.
Кроме того, для поддержки развития личных подсобных хозяйств граждан Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ будут выделяться субсидии (в пределах установленных районами лимитов). Среди них - субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на строительство мини-ферм молочного направления, на приобретение товарного и племенного поголовья нетелей и первотелок, племенного поголовья козоматок, на возмещение части затрат на услуги по искусственному осеменению коров, приобретение кормов для содержания кобыл старше трех лет, проведение ветеринарных профилактических мероприятий по обслуживанию коров.
Также будут выделяться субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по долгосрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования (в т. ч. для развития и расширения ЛПХ).
Все эти меры поддержки предусмотрены постановлением КМ РТ от 14.03.2016 г.  №138 «О мерах государственной поддержки агропромышленного комплекса в 2016 году», который размещен на сайте Кабинета Министров Республики Татарстан.
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