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22-23 марта 2017г. СЕМИНАР на тему: "Основные изменения по охране труда – 2017"

Интересуетесь изменениями в сфере охраны труда?
Для Вас мы организовали практическую конференцию «Основные изменения по охране труда – 2017» при участии государственной инспекции по труду и Роспотребнадзора.
В рамках семинара Вы узнаете:
1. Последние изменения в законодательство о специальной оценке условий труда.
2. Планируемые изменения 10 раздела "Охрана труда" Трудового кодекса: новые обязанности специалиста по охране труда
3. Изменения санитарного законодательства: какие СанПиНы отменят.
4. Новый подход в проверках ГИТ: рискориентированная модель и чек-листы проверяющих.
В программе:
Какие новые гарантии за вредные условия труда появились у работников в 2017 году
Как обеспечить гарантии работникам, если на устаревшем предприятии объективно невозможно следовать современным стандартам безопасности. Как отказаться от сокращенной продолжительности рабочего времени. Кому можно не предоставлять дополнительный отпуск за работу во вредных условиях. Как отказаться от других гарантий и компенсаций после проведения спецоценки?
Как подготовиться к внеплановой спецоценке с учетом новых правил
В каком порядке и на каких основаниях проводят внеплановую спецоценку с учетом последних требований законодательства. Какие сроки установлены для внеплановой спецоценки. Как подать декларацию условий труда по новой форме.
Что изменилось в обучении по охране труда
Какие группы обучающихся ввел новый стандарт. Как использовать новые формы обучения и проверки знаний по охране труда. Какие появились новые документы для регистрации работы по охране труда. По каким критериям определять соответствие СУОТ требованиям охраны труда.
Чем работодателям грозит переход ГИТ на новый риск-ориентированный подход при проверках
По каким критериям инспекторы теперь определяют уровень профессионального риска на предприятии. Что такое чек-лист инспектора ГИТ. Как инспекторы будут проводить проверки по новым правилам. Как повлияет новый подход на работу специалиста по охране труда.
Как новый инструмент внутреннего самоконтроля поможет работодателю соблюдать охрану труда
Зачем работодателю добровольно оценивать соответствие своей деятельности обязательным требованиям трудового законодательства. Как проводить оценку. Где найти критерии, по которым в 2017 году оценивают соответствие деятельности трудовому законодательству.
Как составить положение о системе управления охраной труда на 2017 год
Как Типовое положение по СУОТ превратить в работающий документ на своем предприятии. Что обязательно нужно включить в Положение о СУОТ с учетом последних изменений законодательства. Что будет, если положение о системе управления не утвердить.
Стоимость участия - 500 руб.
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