О прохождении самопроверки соблюдения
[bookmark: _GoBack] трудового законодательства

Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан (далее — Министерство) информирует Вас о том, что на портале «Онлайнинспекция.рф» создан новый электронный сервис «Электронный инспектор». Он позволяет работодателю самостоятельно пройти самопроверку соблюдения трудового законодательства, используя проверочные листы, которые построены по аналогии с алгоритмом действий инспектора труда. Работодатель сам по пунктам может сверить: исполняются ли им те или иные требования трудового законодательства. Если в ходе самопроверки будут выявлены нарушения, то работодатель получит подробную инструкцию о способах их устранения. Исполнив ее, он предупредит причинение вреда работникам, проверок и возможных штрафов со стороны инспекции труда.
На портале «Онлайнинспекция.рф» также имеется электронный сервис «Трудовой навигатор» (набор инструкций, охватывающий наиболее распространенные проблемные ситуации, в которые может попасть работающий человек или работодатель), где в случае возникновения вопросов работодатель получит простую пошаговую схему действий по выбранному вопросу.
Министерство рекомендует кадровикам подведомственных учреждений пройти самопроверку соблюдения трудового законодательства на портале «Онлайнинспекция.рф» и в дальнейшем использовать в работе электронный сервис «Электронный инспектор».

