Коррупция: нәрсә, кайда, кайчан?
[bookmark: _GoBack]Коррупция - ул хезмәт урыныннан явызларча файдалану, яисә физик зат тарафыннан үз вазифаларыннан законсыз файдалану, җәмгыять һәм дәүләтнең законлы мәнфәгатьләренә каршы файда алу максаты. Табыш алу төрле формада булырга мөмкин: ришвәт, акча урлаудан башлап, дусларына һәм туганнарына законсыз ярдәм күрсәтү кадәр.
Коррупциянең тарихи тамырлары элек-электән килә, вазифаи затны үз ягына аудару максатынна бүләкләр бирү элек-электән килә. Кыйммәтле бүләк бирү кешене башка сораучылардан аера, бирүче кешенең үтенечен үтәүгә этәрә. Шуңа күрә борынгы җәмгыятьләрдә юлбашчыга түләү норма булып саналган. Дәүләт аппаратының катлаулануы һәм Үзәк хөкүмәтнең хакимиятен көчәйтүе нәтиҗәсендә, профессиональ түрәләр барлыкка килде, алар, хөкүмәт фикеренчә, теркәлгән шикаять белән генә канәгатьләнергә тиеш була. Практика күрсәткәнчә, түрәләр үз керемнәрен яшерен арттыру өчен үз хәлләреннән файдаланырга омтылган.
Коррупциягә каршы тору нигезләре фактик контрольгә һәм җәзага гына түгел, коррупцияне булдырмауга да юнәлдерелгән системалы алымнан гыйбарәт булырга тиеш. Дөнья тәҗрибәсе күрсәткәнчә, коррупция белән көрәштә барлык гражданнарны бу эшкә җәлеп итеп кенә реаль нәтиҗәләргә ирешергә мөмкин. Күпчелек очракта дәлилләр җыярга һәм җинаятьчене җәзаларга гади гражданнар хәбәрләре ярдәмендә генә ирешергә мөмкин. Шуңа күрә һәркем коррупция турында кая хәбәр итәргә кирәклеген белергә тиеш. Телдән яки язмача гариза белән якын арада полиция бүлегенә мөрәҗәгать итәргә кирәк. Шулай ук прокуратурага гариза бирергә мөмкин.
Дәүләт һәм муниципаль хезмәткәрләр өчен коррупция турында хәбәрнең турыдан-туры бурычы булуын, ә аны үтәмәү – хокук бозу икәнлеген истә тоту мөһим.
Без барыбыз да коррупциянең дәүләтнең икътисадый һәм сәяси иминлегенә янаучы социаль куркыныч күренеш булуын аңларга һәм истә тотарга тиеш.
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